Legyen a megadott egyenes e. A BC rudat a B pontban a feladat feltételeinek megfelelGen kétféleképpen csatlakoz-
tathatjuk AB-hez, attol fliggben, hogy az ABC' irdnyitott sz6g +90° vagy —90°. Mi most azzal az esettel foglalkozunk,
amikor az irdnyitott szog (—90°). A masik esetet az e egyenesre valo tiikrozéssel vezethetjiik vissza erre az esetre.

Legyen az OA vektor és az = tengely altal alkotott szog o« és rogzitsiik az A pontot. A B pont altalaban két
kiilonboz6 helyzetet vehet fel. Szamitsuk ki mindkét esetben a C' pont koordinétait!
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1. dbra

1. Ha a B és O pont egybeesik, akkor OA-t (—90°)-kal elforditva kapjuk meg OC-t, igy C koordinatai
(1) C, = cos (o —90°) = sin o

Cy = sin (o — 90°) = — cos a.

2. Ha B és O nem esik egybe, akkor B helyzete mar egyértelmid. Hatarozzuk meg az /ﬁ , valamint (i;() irdnyitott
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félegyenesek szogét! OB-t +22,5°-kal elforditva kapjuk meg OA-t, mert az e egyenes az x tengellyel arctg

—22.5° sz0get zar be. Az AOB héaromszog egyenls szari, azért OB iranyitott félegyenest —(a + 22,5°)-kal elforditva
kapjuk meg jﬁ—t, AB-t pedig +45°-kal elforditva kapjuk meg AC-t. Igy OX -et (—22,5° —a — 22,5° + 45°) = —«
szoggel elforditva kapjuk meg m—t, azaz az altaluk bezart szog éppen —a. Az E vektor hossza az ABC' egyenld
szara derékszogi haromszogbdl V2, igy az AC vektor

AC = (\/icos (—a), V2sin (—a)).
Az Oj (cos a, sin «) vektorhoz az 1@ vektort hozzdadva, éppen a C' pont koordinatait kapjuk meg:
C, = cos a +V2cos (—a) = (\/§+ 1) cos o
C, =sin a + V2sin (—a) = (\/5— 1) sin o

Azt kaptuk tehat, hogy a C pont minden a-ra, az (1) vagy (2) egyenletekkel leirt gérbéken talalhato: Az (1) egyenlettel
meghatarozott gorbe éppen az egységsugara kor. A (2) egyenlet viszont egy ellipszist ad meg;:

x:(\/ﬁ—i—l)cosa, y:(l—\/i)sina

valasztéassal a
22

(V2+1)°

egyenletd ellipszisrél van sz6.
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2. dbra

Az A pontnak végig kell futnia az egységkoron. Ez éppen azt jelenti, hogy az a sz6g valamely értékbdl kiindulva
360°-os intervallumon fut végig. Az el6bb lattuk, hogy ekdzben a C pont két gorbe valamelyikén fut. Azonban a C
pont palyaja folytonos vonal lesz, igy, az egyik gorbérsl a méasikra csak akkor léphet at, ha valamely a-ra (1) és (2)
ugyanazt a pontot adja:

sin @ = (\/5 + 1) cos, valamint —cosa= (1 — \/5) sin a.
Mindkét egyenlGség akkor teljesiil, ha
tga=v2+1, a=675+k- 180°.
Az o = 67,5°-hoz tartozo pontot Ci-gyel, az o« = 67,5° + 180°-hoz tartozo pontot Co-vel jeloltiik meg. Amennyiben a

a67,5°-t0l a67,5° + 180°-ig valtozik, ugy az (1) gorbén a C pont C1-t6l Ca-ig pozitiv irdnyban fut végig; a (2) gérbén
a C pont C1-t6l Cs-ig negativ irdanyban fut végig. Hasonldéan a mésik intervallumra is.

3. dbra

Osszefoglalva, ha feltessziik, hogy az A pozitiv iranyban fut korbe az egységsugaru korén, akkor a C' pont palyaja
a kovetkez6k valamelyike lehet (3. abra) (természetesen attol fiiggen, hogy hol van a kezdGpont); Gsszesen 20-féle
lehetGség.
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